



## 合肥发布紧急通知：

# 严禁装修时破坏房屋主体、承重结构

星报讯(记者 唐朝) 近期,哈尔滨松北区利民学苑小区发生一起租户私拆承重墙的恶性事件,造成全楼200多户居民被紧急疏散,无法入住的严重后果,执法机关已对当事人立案调查。记者从合肥市住房保障和房产管理局获悉,为汲取违规装修事件教训,该部门已下发《关于加强住宅小区装饰装修管理的紧急通知》(下称《通知》),要求严禁在装修过程中破坏房屋主体、承重结构。

《通知》称,为进一步深刻汲取哈尔滨利民学苑小区违规装修事件教训,要求合肥市辖区物业主管部门

加强监管和宣传,督促物业企业做好装饰装修日常管理工作。

《通知》要求,各物业企业要全面加强物业区域装饰装修管理和检查,及时发现违法违规装修行为,第一时间制止并报告,防止造成损失。

此外,严禁在装饰装修中损坏或者擅自变动房屋建筑主体、承重结构,如擅自改变房屋的基础、承重墙体、梁柱、楼盖、屋顶等涉及房屋原始承重构建,以及扩大承重墙上原有门窗尺寸,拆除连接房屋与阳台的砖、混凝土墙体等违法违规行为。

## 一封特殊来信

### 源于合肥城管有温度的执法

星报讯(张萌 记者 王珊珊) 5月8日上午,合肥市包河区芜湖路街道办事处收到来自曙宏新村居民李先生的一封信,感谢芜湖路街道城管中队在处理门头灯箱引起的邻里纠纷问题中,用专业的业务能力和人性化的执法方式帮助化解了矛盾纠纷。

事情要从一张投诉单说起,上个月初,曙宏新村某栋二楼的业主通过市长热线投诉“芜湖路街道城管中队不作为,说一楼的广告牌安装在自家二楼外墙面上,要求政府部门监督处理此事”。芜湖路街道城管中队队员李旭东在接到这张投诉单后,立马来到曙宏新村了解情况。现场二楼住户表示一楼的招牌区域属于二楼,并且要求其拆除。城管队员经过细心、耐心地跟她解释,说明一楼的店招是设置在一层门楣之上,二层窗沿以下,不影响采光、通风、消防安全,是符合《合肥市户外广告和照片设施技术规范》规定的,然而二楼业主还是不理解,觉得城管队员处理此事不公平。虽然被误解,但是城管队员们还是动之以情、晓之以理,不厌其烦地进行协调,耐心向二楼业主进行相关法律法规的解释,最终化解两家住户多年的困扰,也让两家住户重归于好,解决了邻里纠纷。一楼住户为表感谢,送来了感谢信,信中提道:“对城管的刻板印象,在这次和城管队员的接触中彻底改变了,看到城管中队一帮年轻人有朝气、有素质、有修养,就看到了我们城市的未来。”

城管作为城市的管理者,肩负着治理和维护城市市容秩序的职责,由于工作特殊性,执法过程经常曝光在大众目前,不被理解,甚至被误解,是城管队员要习惯和面对的工作日常。这封感谢信虽然简短,却温暖了城管队员的心,鼓舞队员们用实际行动做城市的维护者,当百姓的守护者。

## 南陵县图书馆

### 举办首届“飞花令古诗词竞赛”

4月29日,南陵县图书馆在江木冲书局举办首次“唐诗宋词·古韵新风”——“飞花令”诗词竞赛。20多位选手线上报名参加,主办方提前设置了“飞花令”字令,参赛选手随机抽题,抽到相同字令的两名选手现场比拼,在规定的时间内,两人依次说出带字令的诗句,答多者为胜。经过3轮比拼,最终,来自许镇中心小学二年级徐梓涵同学获得了本次比赛的冠军。南陵县图书馆深入开展全民阅读工作,与读者共享“悦”读。 王桂芹

## 灵璧县文旅赋能

### 助推县域经济高质量发展

星报讯(岳帅帅 记者 禹志强) 近年来,灵璧县挖掘特色文化旅游资源,弘扬民间艺术、打造精品线路,以文旅赋能助推县域经济高质量发展。

围绕“奇石、虞姬、钟馗”三大文化品牌,打造以奇石文化园、虞姬文化园、钟馗文化园、现代农业博览园、磬云山国家地质公园等旅游业发展载体,精心打造楚汉文化之旅、奇石文化之旅、休闲农业之旅等精品线路。今年一季度,全县接待游客105.5万人次、旅游业总收入6.86亿元。

立足乡村本土文化资源优势,深入挖掘“钟馗画”“皮影戏”“琴书”等民间艺术,自办各类群众性文化艺术活动,创作编排“纳凉书场”“新时代文艺轻骑兵”等琴书、大鼓作品;《霸王别姬》《楚风汉韵》等舞蹈作品;《钟馗嫁妹》《钟馗游春》等优秀泗州戏剧目。

积极开展研学旅行,研究制定研学课程,做好各景区研学接待工作,全县共有奇石文化园(奇石文化主题)、现代农业博览园(生态农业主题)、虞姬文化园(汉文化主题)3处省级研学旅行基地。今年一季度,全县研学旅行的学生约20万人次。

## 拒绝“缺斤少两”！合肥开展称重计量专项检查

星报讯(记者 叶佳超) 近日,针对抖音、微博等平台出现的涉及合肥某美食城、知名网络外卖品牌存在短斤少两的信息,为维护市场经济秩序,切实保护消费者合法权益,合肥市市场监管局在全市范围内部署开展打击零售商品称重计量违法行为专项行动。

此次专项市县两级市场监管部门同步联动,开展对集贸市场、商场超市和餐饮场所零售商品称重的专项检查,重点检查在用电子计价秤等计量器具是否依法进行计量检定,是否存在缺斤少量、未去除包装(包扎)物进行称量等违法行为。

5月9日,该局组织专业执法队伍对蜀山区之心

城、大洋百货和国购广场等经营商户进行执法检查,发现大多数商家都做到了明示去皮称重、合法合规使用计量器具。对现场发现的少数涉嫌违法违规商家,执法人员责令立即整改,并移交属地市场监管部门进一步处理。对涉嫌违法违规行为,依据《侵害消费者权益行为处罚办法》进行立案查处。执法人员检查的同时,对经营户进行法律法规宣传,引导企业守法经营、诚信经营。

据悉,下一步,该局将持续开展专项检查行动,严厉打击使用不合格计量器具、计量作弊、缺斤少两、净含量不准等违法违规行为,切实维护好消费者合法权益。

## 合肥疾控:天气转暖,肠道病毒伺机而动

星报讯(记者 马冰璐) 时值五月,天气转暖,肠道病毒伺机而动,手足口病和疱疹性咽峡炎虎视眈眈。5月10日,合肥市疾控中心发布提醒,注意防范手足口病和疱疹性咽峡炎。

手足口病和疱疹性咽峡炎是由同一种肠道病毒引起的“兄弟”疾病,均是小儿常见的急性传染病,发病人群以五岁以下儿童为主,一般5~7月为发病高峰。手足口病的常见临床症状为手、足、口、臀部皮疹,可能伴有发热,严重时会出现精神差、头痛、呕吐等表现。疱疹性咽峡炎常见临床症状为发热、咽痛、口腔疼痛,咽痛严重时影响吞咽,病情较重者可出现呕吐、腹泻。小婴儿需注意,会出现哭闹、流口水等不典型症状。

两种疾病如何预防呢? 手足口病和疱疹性咽峡炎的

传播途径基本一致,主要通过胃肠道(粪-口途径)传播,经呼吸道(飞沫、咳嗽、打喷嚏等)传播,以及接触患者口鼻分泌物、皮肤或黏膜疱疹液及被污染的手及物品等直接传播,因此在日常生活中做好个人防护十分重要。

家长要教育儿童养成良好的个人卫生习惯,饭前便后、外出回家后要用肥皂或洗手液等洗手,不喝生水、不吃生冷食物;家长接触儿童前、替幼童更换尿布、处理粪便后要注意卫生,做好洗手、消毒等措施;婴幼儿使用的奶瓶、奶嘴及儿童使用的餐具使用前后应充分清洗、消毒;注意保持家庭环境卫生,居室要经常通风,勤晒衣被;高发时期不宜带儿童到人群聚集、空气流通差的公共场所,一旦儿童出现发热、出疹等相关症状要及时到医疗机构就诊。

## 中国科大附一院西区(安徽省肿瘤医院)

### 妇瘤科手术直播圆满完成



星报讯(崔媛媛 记者 秦缘) 为了让普通百姓更加了解疾病,不讳疾忌医,5月10日上午,中国科大附一院西区(安徽省肿瘤医院)开展妇科手术直播,直播三台手术,分别是宫颈癌手术(腹腔镜下做),子宫内膜癌手术(经腹做),宫颈癌手术(经腹做)。由安徽省肿瘤医院妇产科行政副主任、西区妇瘤科主任夏百荣担任直播手术的主刀医师。夏百荣主任长期从事妇科医疗科学研究及临床研究工作,对各种妇科疾病,尤其是宫颈癌、卵巢癌、子宫内膜癌、外阴癌等妇科恶性肿瘤等方面有深入研究,擅长妇科肿瘤的诊治和各

种妇科手术,尤其腹腔镜下宫颈癌根治术、腹腔镜下子宫内膜癌分期手术、卵巢癌的手术。

作为一种常见的女性恶性肿瘤,宫颈癌居于女性恶性生殖系统肿瘤的第二位,全世界每年约有50万新发病例,每年约有26万人死于宫颈癌。80%以上的病例发生于发展中国家,在我国,每年新发病例约13万,死亡人数超5万,约占全部女性恶性肿瘤死亡人数的18%,严重威胁女性生命健康。

直播现场,夏百荣主任对当天主刀的手术进行基本情况介绍,并对每一个操作步骤进行详细解说,手术室内在场医师们,操作专业,过程流畅、解剖层次清晰,其他医师们与主刀医师的配合有序进行。

本次手术体现了安徽省肿瘤医院妇瘤科手术专家高超的手术技巧及娴熟的团队合作。希望通过此次手术直播,共享学术盛宴,促进同行交流进步,为推广规范化理念、推进妇科技术创新,推动学术水平提高,同时也助力基层医疗服务,对促进医学事业发展起到积极作用。

安徽省肿瘤医院妇瘤科积极响应院号召,全面提升医疗服务质量,稳步促进医院及科室高质量发展,积极加强临床技术创新,不断提升疑难危重诊疗水平,致力于把科室建设成为高水平的医疗中心。